

Кримократия – как форма государственной власти (2-я страница).

ТРИАБЧИНА

№135 (8218) Среда, 19 июля 1995 года.

В розницу цена договорная.



'Авится металл, лопаются тросы... люди снова идут в огонь'

«Ежедневно идут работы по ликвидации аварии в кусте Федоровского бородения».

газ с шумом рвался из пробоин в кважине, незримо растворяясь в воздухе, затем – взрывы и запорный фланец.

и стелется по ветру, опалия юрт и технику, одетую в самые жестянные латы теплоизоляции. Ветер, меняя направление, вынуждает работающих постоянно переподсплоцироваться.

В тридцати метрах из-за рыва фланца не слышно шума работающей техники, земля вибрирует под ногами; закладывает уши, тяжело дышится от нехватки кислорода, трудно передвигаться по земле, превратившейся в кашу от постоянно бьющей из пожарных рукавов воды; плавятся рука, лафеты, на которых они закреплены, а люди работают спокойно, деловито, сосредоточенно.



Здесь понимают друг друга без слов – газоспасатели двинулись в сторону огня, пожарная служба тут же берется за рука, поливает водой какущиеся игрушечными в огромном пламени фигуры. Зашеплив самодельными якорями куски оплавленного железа, газоспасатели уходят за дамбу, пожарные укрывают их от беспощадного пламени за искореженным бурным станком. Трактора натягивают тросы, пытаются сорвать с устья скважины остатки буровой, рот лопает, как нитка, и люди снова идут в огонь, цепляют якоря, наращивают то.

Как рассказал нам начальник штаба по ликвидации аварии В.П.Ерохин, сейчас главная задача – расчистить устье скважины, чтобы придать огню форму струи, а дальше специалисты найдут решение, чтобы сделать скважину управляемой и заглушить ее.



Покончил жизнь самоубийством

Какие веские причины могут побудить человека расстаться с самим драгоценным, что у него есть – со своей жизнью?

15 июля в одной из квартир по улице Первопроходцев был обнаружен труп 17-летнего юноши, который добровольно ушел из жизни, вскрыв себе вены.

Бутылкой – по средству передвижения

Свои скайперские способности решил показать один сургутянин,бросив в автомашину бутылкой.

Погибли люди

По-прежнему основной причиной дорожных происшествий и гибели людей является употребление спиртного.

Поздним вечером 15 июля на автодороге совхоза Белорусский около поселка Белый Яр водитель автобуса КаЗ-31029 «Волгобутылку» отлипнула от машины. Отличное попадание в цель было отмечено в сводке УВД. За свой результат ему придется выплатить 600 тысяч рублей.

Игорь КАЗАКОВ.

КРИМИНАЛ

Вечером 15 июля житель дома 13-1 по улице Майской из окна своей квартиры метнул в автомашину ГАЗ-31029 «Волгобутылку». Отличное попадание в цель было отмечено в сводке УВД. За свой результат ему придется выплатить 600 тысяч рублей.

Поздним вечером 15 июля на автодороге совхоза Белорусский около поселка Белый Яр водитель автобуса КаЗ-31029 «Волгобутылку» отлипнула от машины. Отличное попадание в цель было отмечено в сводке УВД. За свой результат ему придется выплатить 600 тысяч рублей.

Поздним вечером 15 июля на автодороге совхоза Белорусский около поселка Белый Яр водитель автобуса КаЗ-31029 «Волгобутылку» отлипнула от машины. Отличное попадание в цель было отмечено в сводке УВД. За свой результат ему придется выплатить 600 тысяч рублей.

Игорь КАЗАКОВ.

ЭКСПРЕСС-ИНФОРМАЦИЯ

Сургут ждет премьера

«СТ» уже сообщала, что намечается визит В.Черномырдина в Сургут.

Нашему городу данное посещение государства обещают обеспокоенность. Как и прежде, при визите высших чинов государственной власти, в городе лихорадочно наводится чистота. Органы правопорядка, и без того не знающие передышки и постоянно работающие в режиме усиленного варианта, понесут дополнительную нагрузку.

Как сообщил заместитель начальника УВД Сургута Ф.Бондарук, особых мероприятий не намечается. Сотрудники милиции будут нести свою обычную службу по охране общественного порядка. Меры по обеспечению безопасности В.Черномырдина будут носить стандартный характер: прослеживание во время пути, стационарные посты милиции, охрана места пребывания гостя.

Игорь КАЗАКОВ.

Крах СПАК-банка: следствие продолжается

Продолжается предварительное следствие по уголовному делу, возбужденному против бывшего руководства СПАК-банка, ответственного за растрату денежных средств вкладчиков.

Напомним, что указанные денежные средства расселились по коммерческим структурам г. Сургута в виде кредитов. Должниками банка являются 30-40 тысяч частных предприятий. Лица, ответственные за выдачу кредитов - Т.Прокопова и И.Синяк - пока не найдены.

По-прежнему не решен вопрос о создании Центральной комиссии и отыскании лицензии СПАК-банка. Соответствующие документы уже направлены в Главное управление Центрального банка в Москву, но пока его руководство никакого решения не принял. Формаль-

ная ликвидация СПАК-банка позволила бывшему Центробанку в арбитражном порядке взыскать задолженность по кредитам и, следовательно, вернуть деньги вкладчикам.

Что касается вкладчиков расплащающихся банка, то сами они могут решить свои проблемы лишь через судебные инстанции. При этом у них есть реальные возможности вернуть хотя бы часть вложенных средств. Рядовой судебный исполнитель может обратиться в Главное управление Центрального банка по Тюменской области, где размещается резервный фонд СПАК-банка (порядка полмиллиарда рублей) и во исполнение судебного решения запросить необходимую сумму денежных средств.

Алексей НОСИКОВ.

«Скорой» приходит жарко

«У природы нет плохой погоды» – поется в добром рязановском фильме.

Но с автором может поспорить персонал «Скорой помощи». В эти дни заметно увеличилось число вызовов бригады «03» к гипертоникам.

Более 100 вызовов в сутки поступает сейчас на станцию, и большая их часть

связана со спасением пьяных сургутян. Их откачивают как дома, так и в общественных местах.

Теперь деньги внесли новый штрих: «скорую» постоянно вызывают на местные «пляжи». Но лишь одного из утопавших удалось вернуться на суши.

Людмила БОКОВА.

Алло, Нидерланды заказывали?

Вы слышали про Мианмар? Вот, и связисты не знают про такой населенный пункт.

Предполагают, что это где-то на экзотическом острове. Туда звонил недавно один из сургутян.

В течение прошлого месяца из Сургута по международной автоматической связи раздалось более пяти тысяч звонков. Больше всего – 555 раз – говорили с Германией, чуть меньше – с Болгарией, Канадой, Италией, Францией, Англией.

Из нашего города разговаривали с Египтом, Испанией, Израилем, Чили,

Ираком, Новой Зеландией, Японией, Индией, Вьетнамом, Турцией, Аргентиной, Чили, Нидерландами, Швейцарией...

Случались переговоры и по заказной системе.

Как правило, разговор идет на английском, русском, немецком языках и касается как служебных, так и личных вопросов.

Сургут же из дальнего зарубежья звонят в два раза больше.

Людмила БОКОВА.

Старожилы чествовали юбиляра

В советах ветеранов и стариков на днях чествовали сразу двух юбиляров.

Владимира Георгиевича Ленде исполнилось 80 лет. А Анатолию Александровичу Трофимову – 65. Оба наши товарища посыпали Сургуту многие даты своего жизни.

Старожилы помнят энергичную деятельность В.Г.Ленде на посту управляющего Сургутским отделением госбанка. Тогда в 50-60-х годах по его инициативе и поддержке местных властей основная часть финансовых и материальных ресурсов направлялась на развитие сельского хозяйства, рыбной, лесной

промышленности, на социальные нужды населения.

А.Трофимов работал в горкоме КПСС, возглавляя партком нефтяников, был на хозяйственной работе в объединении Сургутнефтегаз. В Сургуте его знают многие. Он всегда среди людей. Сейчас Анатолий Александрович, находясь уже на пенсии, вспоминает давнее творчество «Старожилов».

Она наших друзей активно участвуют в общественной жизни города и ветеранском движении. Спасибо им за их многолетний и честный труд.

Иван ЗАХАРОВ.

БЮРОКРАТИЯ – ПАРТОКРАТИЯ – КРИМОКРАТИЯ...

Октябрьский переворот явился новым этапом в развитии бюрократического аппарата. На смену старой родовой пришла новая парторкатория, которая сразу «взяла быка за рога», внедрившись во все сферы общественной жизни «новоиспеченной» социалистической формации.

Образование нового вида бюрократии – парторкатории было не случайно. Это было своего рода гарантами незыбломости коммунистических устоев и защитой от проникновения в аппарат управления «лишних» людей. Каждый чиновник-управленец состоял в рядах КПСС.

Хотя сам по себе хозяйствственно-управленческий аппарат играл второстепенную роль, все бразды правления были сосредоточены в руках партийных органов, начиная от первичных партийных ячеек до Центрального Комитета КПСС. Они решали первоочередные задачи в политике, экономике, общественной жизни общества.

Обладая неограниченными правами, парторкатория превратила страну в струйную, послушную, но догматизированную систему. Неспособность застывшей системы реагировать на все изменения в обществе привели к тому, что было достаточно малейшего толчка изнутри, чтобы система парторкатории рухнула, похоронив под своими обломками низшие чинчи бюрократической лестницы.

Однако не вся партийная номенклатура вместе с партийными билетами потеряла свою власть и влияние. Наиболее стойкие к переменам личности сразу же заняли не менее значимые посты, сменив только «мундиры».

Это обстоятельство не заслуживало бытакого пристального внимания, если бы результаты «перестройки», затяжной бюрократии, не были столь тревожными. Спад общего производства по стране, раздел ранее нерушимого государства, рост преступности, резкая дифференциация доходов населения, которая привела к расщеплению на богатых и людей, живущих на уровне бедности. Эти общие положения не являются такими уж закономерными, как пытаются представить их бюрократы. Отданная на откуп «новым русским» страна практически разграблена. Например, один из крупнейших уральских гигантов машиностроения «Уралмаш» фактически приобретен одним человеком, купившим контрольный пакет акций данного предприятия. Затяжная приватизация «по чубайсу» оставила на-

род без последней надежды стать хозяином своей страны.

На политическую арену стали вылезать дельцы теневой экономики, отыскивающие свои деньги на сомнительных сделках. Такие понятия, как «мафия» и «коррупция» уже не вызывают содрогания и принимаются как должное.

Возникает сомнение в искренности выдвигаемых властью лозунгов, например, в борьбе с преступностью. Сосредоточенными властными полномочиями за столь длительное время можно было уже ощутить итоги этой самой борьбы при условии, что она действительно велась. Однако налицо принимаемые «полузаконы», которые носят полуничтожный характер, а иногда и вовсе не имеют механизма для осуществления.

Выдвинутая в центральной прессе версия о планомерном развале правоохранительных органов «сверху» повсеместно находит свое подтверждение в жизни. Но если верхним эшелонам власти выгоды беззубость и слабость правоохранительных органов, то налицо превращение бывшей партийной бюрократии в бюрократию криминальную.

В подтверждение этой теории можно привести пример криминализации телевидения. Не так

давно по центральному ТВ в программе «ТелеУтро» показали видеоклип «Нострояте, братва, друг в друга!». Название говорит само за себя, и подробнее останавливаюсь на сюжете, реально воспроизведенном картины криминальных разборок, не имея смысла, с выводом, соответствующим названию клипа.

Еще одним существенным элементом кримократии является наплевательское отношение и чувство вседозволенности, которые иногда переходят все рамки приличия. Если уж господа new Russians решили перенять западный образ жизни, то почему бы им не вспомнить правило импичмента, которое выражается в том, что если государственному мужу выражено недоверие, или он был замечан в делах, его явно не красиц, он самостоятельно покидает свой пост. Но этого мы, наверное, никогда не дождемся от наших руководителей на всех уровнях. Ну и что, если прораб Иван Иванычнаглядит у всего честного народа от горла себе дачу на казенные средства? И хоть тыч ему этим каждый день, он удивится, а места своего теплого не покинет. Чем лучше этого прораба жена Тюменского губернатора Роккоцко, которая была замечена в махинациях, а, как говорится, муж и жена одна сатана...

Не отличаются особой щепетильностью и «силовые» министры, которым из-за событий в Буденновске Госдумой выражено недоверие? Они явно не торопятся с вещами на выходе.

Более того, позаимствованные в международной практике правилами юрисдикции некоторых должностных лиц и правовой иммунитет зачастую используются кримократами как разрешение преступлений и отводить установленные рамки приличия. Еще свежо воспоминание о диалоге «В.Жириновский – Немцов», транслируемом по телевидению. Хулиганские действия Владимира Вольфовича, явно играющего на широкую публику для завоевания дешевого авторитета, в обычной жизненной ситуации вполне можно было квалифицировать как хулиганство. Но статья для депутата Жириновского, видимо, пока не придумали. Чего же мы хотим от простых смертных, если наши «верховные правители» прямо выбирают криминальные способы ведения политической борьбы.

Можно привести еще много таких примеров, но зачем бесконечно повторять, что молоко белое, тем более, что это давно всем известно. К чему приведет нас кримократия – остается только догадываться, если сидеть и ждать уморы погоды! А может, не стоит ждать...?

Игорь КАЗАКОВ.

ВСТРЕЧА

За «круглым столом» сидели

В Сургуте недавно проходил семинар-учеба социологов округа. В план работы входило и проведение «круглого стола» с приглашением участников встречи, журналистов и депутатов.

Нынешний. Избежать последнего призван внутренний «инструмент» – этический кодекс социологического сообщества.

Выяснилось, что не все «резюме» учёных доходят до президента России, оседая в коридорах власти. Более того, есть случаи, когда решения высших эшелонов принимаются прямо противоположные социологическим выкладкам.

Часто вопросы, Так или иначе вращались вокруг темы «депутат и общественное мнение». Канадский учёный пояснил, что скромная компания их кандидатов, работа над созданием их политического имиджа зависит от толицы кошелька «заказчика». Чаще всего обращаются к частным социологам, а университет занимается лишь выработкой механизма проведения выборов.

Оказалось, что в Канаде тоже есть свои проблемы, связанные с низкой активностью избирателей. Впрочем, как и в других странах. В Швеции, например, за неявку на участок избиратель наказывается большим штрафом. В странах с диктаторским режимом таких даже уплатят за решетку.

Российские учёные поведали о некоторых пикантных подробностях прошлой выборной кампании. Так, Сергей Мавроди выдавал... по мешку сахара в одни руки предшествующему отдать за него свой голос. Этот размах не сравнялся с сургутским, когда один из наших кандидатов выдал избирателям лишь по бутылке пива и пачку сигарет. Такая жадность в Думу его не привела.

Что же касается подобных семинаров, то они станут постоянной пристрастиями. Сергей Малахов также сообщил о создании окружной Ассоциации социологов. штаб-квартира которой находится в Ханты-Мансийске.

Людмила БОКОВА.

БУДЕННОВСК: ЧТО ДУМАЮТ РОССИЯНЕ

Политические оценки - прерогатива самих политиков, аналитиков и профессиональных комментаторов. Восприятие этой кровавой драмы самими россиянами попытались выяснить социологи фонда «Общественное мнение», поставившие события в Буденновске своей очередной опрос.

В очередной раз результаты опроса свидетельствуют, что россияне не стремятся к наиболее спокойному способу разрешения чеченского конфликта. Почти три четверти опрошенных (74 процента) положительно оценили то обстоятельство, что правительство России начало мирные переговоры с представителями Дудаева. Но 12 процентов опрошенных настроены более непримиримо: они настаивают на продолжении военных действий до последнего конца. 13 процентов воздержались от оценок.

Задав вопрос о том, как повлияли события в Буденновске на отношения в целом к чеченцам, социологи выяснили, что треть опрошенных не изменила своего мнения об этой нации. Но большинство респондентов (61 процент) признались, что стали относиться к чеченцам хуже. Из них 34 процента заявили, что раньше имели предубеждения к этой нации, каждый пятый до Буденновска не испытывал к ним никаких особых чувств, а 7 процентов до кровавой драмы испытывали к этой нации определенные симпатии.

Понятно, что жители Северного, Северо-Западного и Центрального регионов, а также проживающие на Урале и в Западной Сибири (40 процентов) чаще не ощущают влияния событий в Буденновске на свое отношение к чеченцам. Среди респондентов Поволжья и Северного Кавказа таких насчитывалось значительно меньше (30 процентов), а вот военных значительнее больше других (68 процентов) хотели бы, чтобы он отправился в Буденновск.

Что касается попытки штурма осажденной больницы, то 72 процента опрошенных абсолютно уверены: руководство России должно было выполнить любые требования террористов во имя спасения жизни заложников. Лишь 9 процентов респондентов признали необходимой мерой штурм больницы.

Народу хуже, чем раньше. Это при том, что каждый второй опрошенный их и в прошлом недолюбливал.

Ничуть не приумножая вины Басаева и методов его действий террористов, нельзя не признать, что ответы на этот вопрос являются достаточно тревожным сигналом. История уже знает, какие бедствия могут принести нелюбовь к целой нации. Тем более, что тревожные сигналы о физическом проявлении непримиримости уже поступают из различных городов страны. И эта, зафиксированная социологами проблема, заслуживает сегодня самого пристального внимания властей.

А ученые констатируют, что тема Чечни неизбежно привлечет и на предстоящих выборах. Так, отвечая на вопрос социологов, имеет ли значение для избирателей, как их кандидат в Госдуму относится к войне в Чечне, лишь 19 процентов респондентов заявили, что это им безразлично. 37 процентов признались, что отдают свой голос за противников военных действий в Чечне, а 7 процентов будут продвигать в Госдуму сторонников военных действий. Напомним, что в декабре 1994 года отношение будущего кандидата к Чечне не имело значения для каждого четвертого опрошенного.

В опросе участвовало 1368 жителей городов и сел из различных регионов РФ.

ТАМАРА ИВАНОВА
«Консорциум прессы»



**Так повелось,
что в аптеку
мы идем
за лекарствами,
а в магазины -
за продуктами.
Какое лекарство
можно
купить
в магазине,
вы узнаете на
этой странице.**

ПОЧТА

Мне бы черного хлеба кусок

Пишу Вам и думаю, что очень много людей меня поддержит. Я страдаю тяжелой формой сахарного диабета.

К сожалению, мне нужно держать строгую диету, но самое главное - кушать темный или сырой хлеб. А в наших магазинах его очень редко встретишь. То ли хлебозавод не хочет такую продукцию стряпать, то ли магазины не любят ею торговаться, то

ли еще что.

Почему-то общество обходит стороной таких людей, как я. Выдешь с работы и думаешь: в какой магазин сбегать? Неужели трудно открыть специализированный магазин, киоск или еще какую-то торговую точку для больных диабетом. Ведь закрывают же нас из аптек!

С уважением,
А.В.БРАУНШТЕЙН

Какое здоровье важнее?

Я прочла статью "Собака - враг человека?", полностью согласна с читательницей Комлевой и в корне не согласна с вашими комментариями.

Считаю, что бродячие псы распространяют одну заразу. Больные щенки подыхают в подъездах, а дети с ними имели контакт. Так что же дороже: здоровье наших детей и внуков или эти собаки?

Я писала лично главе администрации, спрашивала: куда же смотрят санепидстанции? Ответа нет, а в ЖЭУ надо мной помедлилось, так как отлов собак не входит в их обязанности. Так что же это - замкнутый круг? Колоссально, а способ отлавливания бродячих псев не придумали? Собак отлавливать нужно (не убивая их на глазах окружающих). И не надо выдвигать причину, что это видят дети: здоровье ребенка дороже "психической травмы".

Помню добровольные годы: бродячих собак отлавливали на моих глазах. Что с ними делали дальше, я не знала, и никто не знал. Травмы психической у нас, у детей, не было.

С уважением,
Л.МОНАХОВА.

Пейте воду космических стандартов

По данным НИИ психологии человека и гигиены окружающей среды, девяносто процентов водопроводов России подают воду, не соответствующую санитарным нормам:

Увы, к десяти процентам благополучных территорий Сургут не относится. Наша подземная вода богата цементом рядом с нежелательными соединениями - сероводородом, метаном, свободной углекислотой, а уж о железе и говорить не приходится.

Безусловно, на станциях обезжелезивания проводится очистка, но эта мера не дает должного эффекта. Сургутская вода обладает высокой коррозионной активностью, и при движении по

сетям происходит ее вторичное загрязнение продуктами коррозии, повышается концентрация железа.

Что же делать? Надежда на изменение ситуации в ближайшее время, прямо скажем, слабовата.

Поэтому единственное, что можно предпринять - это бороться за чистоту воды самостоятельно. Самым простым и радикальным решением проблемы служит использование специальных фильтров.

ТИРЕОИДНЫЕ гормоны влияют на различные виды обмена веществ - белковый, углеводный, жировой, способствуют выведению из организма калия, кальция и воды, стимулируют активность симпатической нервной системы, повышают артериальное давление, алиготно на созревание и дифференцировку нервной системы, на кроветворение. Дефицит гормонов приводит к заболеванию гипотиреозу. При этой патологии страдают все виды обмена, у детей наблюдается отставание невропсихического развития, задержка роста. Невзатака тиреоидных гормонов в онкологии считается фактором риска.

Щитовидная железа начинает функционировать еще во внутриутробном периоде. Если у матери функция железы снижена, то ее организм будет получать гормоны не от плода. Но у ребенка при этом может произойти избыточное развитие железистой ткани.

Территория считается эндемичной по зобу (заболевание щитовидной железы), если он встречается у пяти-десяти процентов населения. В Сургуте эта патология отмечается у 34 процентов детей и взрослых. Однако люди с характерным зобом не встречаются. Дело в том, что заметным глазу заболевание становится только при третьей-четвертой степени. У нас же большинство больных имеют первую-вторую степень. Увеличение железы в этом случае неопытным глазом не разглядишь. Поэтому большое значение имеют профилактические осмотры школьников, ребяташек в детских садах. Значительная часть больных выявляется именно при медосмотрах. Но эндокринологи не в состоянии всех охватить. Они обращают педиатров, правдилам осмотра щитовидной железы. Иногда детей приводят на прием сами родители; обеспокоенные их медленностью и сонливостью. В этом случае у ребятишек может обнаружиться скрытая патология.

Раньше для профилактики заболевания выпускали иодированную соль. Однака упаковка соли не соответствовала стандарту, и через полгода этот продукт терял свой лечебный эффект. Применялись в прежние времена и прерывались.

В этом определении заложен глубокий смысл. Подрастающее поколение должно быть здоровым не только физически.

У ребенка, защищающего братьев наших меньших, не поднимается рука и на человека.

В противном случае, как защитить нас общество будущего от людей с червячными душами, не чувствующими чужой боли?

Как утолить жажду?

Солнце в зените, его жгучие лучи неутомимо слепят глаза, обжигают плечи. Как утолить жажду в такую жару?

Это чувство не всегда служит верным показателем действительного обезвоживания организма. Нередко оно возникает из-за сухости слизистой оболочки рта и глотки. В таком случае жажду легко устранить, прополоскав рот водой или посоветав леденцы - они вызывают обильное слюноотделение.

Другое дело, когда организм потеряет много воды и крайне в ней нуждается. Но и жажду следует соблюдать питьевой режим. Пить рекомендуется часто, но небольшими порциями - за один прием

не более двух стаканов. Желательно, чтобы вода была прохладной: она усиливает деятельность слюнных желез и охлаждает слизистую оболочку рта и глотки.

При высокой температуре окружающей среды полезен чай, особенно зеленый - так называемый кок-чай. В отличие от черного чая зеленый не проходит процесс ферментации, поэтому сохраняет большое количество дубильных веществ. Чай не только прекрасно утоляет жажду, но и оказывает тонизирующее влияние на нервную и сердечно-сосудистую системы. Пить его лучше остуженным, маленькими глоточками, не торопясь.

Лечебный эффект употребления экологически чистой воды, получаемой после очистки на высокоеффективных установках "Инстапур", поистине неоценим. Регулярное употребление такой воды способствует выведение из организма тяжелых металлов, различных промышленных ядов, накопившихся шлаков и токсинов, снимает усталость, сонливость, вялость, поднимает работоспособность, предотвращает сердечно-сосудистые, онкологические и кожные заболевания, патологию пищеварительного тракта, повышает иммунитет у детей.

Желающие пить воду космических стандартов качества могут обращаться по адресу: ул. Профсоюзная, 37, ком. 506 и 513. Тел. - 33-82-75.

ЗА ЛЕКАРСТВОМ - В МАГАЗИН

Три года назад в Сургуте начали выявлять все больше и больше людей с заболеваниями щитовидной железы. Специалисты связывают рост заболеваемости с дефицитом йода. Дело в том, что исходным продуктом для тиреоидных гормонов (гормонов щитовидной железы) служат аминокислоты тирозин и йод. В результате эти гормоны на 65,3 процента состоят из йода.

апаратов йода. Сейчас от таких препаратов отказались, потому что их прием ведет к развитию аутоиммунных тиреоидитов (поражение щитовидной железы на почве нарушения иммунитета).

Поэтому, чтобы уберечься от зоба, нужно бежать не в аптеку, а в магазин. Дело в том, что 58,3 процента йода человек получает с растительными продуктами, 33,3 процента - с мясом, и по 4,2 процента - с водой и воздухом. В профилактических целях рекомендуется два-три раза в неделю употреблять в пищу продукты, богатые солями йода. Это дары моря - морская капуста и рыба, кальмары, креветки. Кроме того, шпинат, хурма, черноплодная рябина, черешня, аблочные семечки (четыре семечки покрывают суточную потребность в йоде).

Необходимы и профилактика очагов хронической инфекции, особенно носоглотки - ангины, хронического тонзиллита, карIESA. При тонзиллите, к примеру, происходит нарушение иммунитета, когда вырабатываются антитела собственных клеток щитовидной железы. Клетки замещаются соединительной тканью и развивается гипотиреоз, при котором нужно пожизненно принимать препараты йода. Эта патология носит наименование аутоиммунный тиреоидит, или зоб Хашимото. Такое заболевание развивается и при избытке йода. Оно характерно для японцев, которые употребляют в пищу много продуктов моря.

К этим советам желательно прислушаться всем жителям Сургута. Но, если профилактика - личное дело каждого, то выявление патологии и лечение забоя

МЕНЯЮТ

Двухкомнатную квартиру в г.Щекино Тульской обл. (200 км от г.Москвы) на равноценную в г.Сургуте. Тел. 22-90-54.

Две двухкомнатные квартиры ленпроекта-44 и двухкомнатная квартира ленпроекта. Тел. 34-02-54.

Двухкомнатную квартиру в г.Балаково Саратовской обл. (31 кв.м, балкон, телефон) надув; однокомнатную квартиру в г.Сургуте. Обр.: ул.Профсоюзов, 40, кв.27. Тел. 46-04-41.

Двухкомнатную квартиру ленпроекта по договоренности, или покупат однокомнатную. Тел. 33-25-62 (в любое время).

6-комнатный жилой дом из крупных панелей в г.Ишиме (Ишимский район). 1-ый этаж и две южные этажи, встроенный гараж с мастерской и хоз.сарай. Дом обеспечен центральным отоплением, водопроводом, канализацией и электропитанием. Земельный участок 0,15 га, рекультивирован. Подъезд к дому заасфальтирован. На 4-комнатную квартиру ленпроекта в центре, кроме первого и последнего этажей. Или на двухкомнатную квартиру ленпроекта с доплатой. Тел. 33-98-66, 22-95-31.

Двухкомнатную приватизированную квартиру на Магистральной, 58 на две однокомнатные. Тел. 33-31-46.

А/м "Мицубиси-Галант" и гараж в коттеджном поселке на Западном острове на любую однокомнатную квартиру. Тел. 34-46-26.

Трехкомнатную квартиру в г.Старый Оскол Белгородской обл. на равноценную в г.Сургуте. Тел. 33-16-61 (после 18 часов).

Пятикомнатную квартиру на четырех- и однокомнатную квартиры. Тел.: 22-92-96 (раб.) 22-92-97 (домашний).

Однокомнатную квартиру на двухкомнатную. Тел. 46-56-55.

А/м ГАЗ-53 (имеются запасные части) на капитальный гараж. Или продают. Тел. 33-70-34.

Двухкомнатную квартиру в г.Нефтекамске (Башкортостан) на равноценную в г.Сургуте. Возможны варианты. Обр.: ул.Энергетиков, 21, кв.52. Тел. 21-60-29.

Четырехкомнатную квартиру ленпроекта в микрорайоне для УЗР (новый дом, 1 этаж, балкон застеклен), на трех+ одно-комнатную. Трехкомнатную желательно в НГД. Тел. 34-06-18 (после 18 часов).

Организация продает действующий торговый павильон-кафе

площадью 90 кв.м,

оснащенный технологическим оборудованием.

Для торговли и приготовления кури-гриль, пончиков, вторых блюд и напитков. Имеется центральное отопление, канализация, горячая и холодная вода.

Тел.: 39-62-11

(с 20 до 22 часов), 33-25-91.

Фондовый отдел АКБ "Сибирьгазбанк"

предлагает предприятиям и организациям города комплексное обслуживание по операциям с казначейскими обязательствами (КО).

Данная услуга включает в себя весь спектр услуг по операциям

с КО, в том числе:

- проведение операции по счетам ДЕПО Клиента в уполномоченных банках - депозитариях без личного присутствия Клиента;

- разработка рекомендаций по проведению наиболее выгодных операций с КО в пользу Клиента и проведение этих операций по согласованию с Клиентом (любые схемы);

- покупка и продажа КО на вторичном рынке по поручению Клиента;

- обмен КО на налоговое освобождение от имени Клиента;

- предъявление КО к погашению от имени Клиента и получение платежа с использованием корсчетов банка в Москве;

- оптимизация варианта обмена КО на налоговые освобождения;

- другие услуги.

Кроме того ИКБ "Сибирьгазбанк":

* формирует портфель КО по заказу Клиента;

* кредитует под залог КО;

* покупает и продает КО;

* оказывает помощь в очистке КО от ограничений по обязательным индоссамен-

там;

* разрабатывает оптимальные схемы обмена КО на налоговые освобождения;

* консультирует по вопросам, связанным с обращением КО.

Тел. 21-16-85.

Наш адрес: 626400, г.Сургут, ул. Маяковского, 12а

Телефоны: приемная - 22-25-64, зам.редактора, отв.секретарь - 22-95-41, корреспонденты - 22-98-14, 77-86-04, 77-86-06, фотокорреспондент - 77-86-07, компьютерный отдел - 11-86-01, библиотека - 22-99-96, отдел подписки и доставки - 22-97-68; типография - 22-92-51, 22-92-69.

Газета выходит с 23 октября 1994 года.

Зарегистр. Сург. горсоветом. Реш. №146 от 15 ноября 1990г.

«СТ»

Главный редактор
Николай БАТАЛОВ.

В ТОО "БРАТЬЯ" РЕАЛИЗУЕТ СО СКЛАДА В г.СУРГУТЕ ХОЛОДИЛЬНИКИ

"Бирюса-6" - 1.445.000 руб., "Бирюса-10" - 1.370.000 руб., "Бирюса-22" - 1.670.000 руб., "Бирюса-14" - 1.460.000 руб.

Доставка до подъезда.

Для оптовых покупателей - скидка.

Обр.: Ноябрьская ул., территория АТП-5.

Тел.: 76-48-06, 76-49-46.

**СУРГУТНЕФТЕГАЗБАНК**

ул. Губкина, 15, тел. 34-74-60

Покупает акции
обыкновенные АООТ "Сургутнефтегаз",
и РАО "ЕЭС"
Обр.: ул. Энергетиков, 20.
Тел. 21-30-71.

Фирма реализует со склада в Москве

ГАЗ - 31029

ГАЗЕЛЬ - 31514

УАЗ - 31514 и др. модели

ИЖ - комби, М-412 и др. модели

Любая форма оплаты

Оформляем страхование купленных автомобилей

0(095) 374-62-30
374-71-83

Организация реализует со склада в г.Сургуте

автомобили ГАЗ-31029

"Волга" любого цвета

и комплектации; ВАЗ-21063

1994 года выпуска.

Форма оплаты любая.

Обр.: ул. Ленина, 45,

магазин "Аль".

Тел.: 33-33-23, 33-64-75.

Магазин "Северный"

приглашает вас посетить открывшийся отдельный отдел по продаже продовольственных, промышленных товаров.

берем товар на реализацию.

Обр.: ул. Дзержинского, 24.

Тел. 46-22-41.

Организация реализует:

- * дюbelь-гвоздь 30, 40, 50, 60
- * дюbelь-винт 8x45, 8x55
- * пистолеты монтажные, патроны:
- Д-4 монтажные
- почтовые ящики
- электроды МР-3.
- Обр.: 8-й промзел.
- Сургутгазнаб. Тел. 39-01-44.

**АОЗТ
"Орими-Инвест"**

ПОКУПАЕТ АКЦИИ АО "СУРГУТНЕФТЕГАЗ".
Обр. по адресу:

ул. Лермонтова, 11, магазин

"Хозтовары". ком. 219

(с 9 до 17 часов).

ТПУ АООТ "Сургутнефтегаз" реализует со склада в г.Сургуте

электронно-механические кассовые аппараты

"Ока-4600"

Обр.: ул. Нefтяников, 2.

Тел. 46-52-06.

ФИРМА «МЕНЕДЖЕР»

предлагает противотугоные программируемые системы производства Италии -

«Сикура» и «Каптеро»:

* автомобильное титане;

* антискреп и коатрабер;

* шок-сенсор и ультрасоник.

Гарантия - 6 месяцев.

Обр.: ул. Зои Космодемьянской, 27/1

(здание "Связь-Пробизба"). Тел. 76-67-34.

Низкий поклон вам, добрые люди, приветствуя участие в похоронах людного бдущего, отца, мужа

ТАТАРЕНКО Анатолия Григорьевича.

Огромное спасибо ТО "СТС", кинопрокату, Борисенко Петру, Хорунжу В.В., соседям, знакомым.

Семьи Татаренко, Христолюбовых.



Московские цены на продукты питания
в г.Сургуте!
Лучше не найдете, дешевле не бывает!

**Мужская одежда из Европы!
Богатейший выбор!**

Высококачественные летние красочные костюмы для месяцев до 14 лет.

Колготки, которые всегда подчеркнут вашу элегантность и размеры. Состав: эластик с лайкрой и микрофиброй.

Восхитительный мир ароматов отечественной и импортной парфюмерии удивит вас.

Уважаемые господа!

Пора позаботиться об уюте ваших офисов и квартир.

Наша фирма предоставляет

широкий выбор солнцезащитных

штор - жалюзи различных цветов и размеров. ПРЕДЪЯВИТЕЛЮ ЭТОГО ОБЪЯВЛЕНИЯ ПРЕДОСТАВЛЯЕТСЯ СКИДКА 3%.

Тел.: 33-07-14, 33-17-31.

Фирма "Одежда", ул.Магистральная, 4а.

Для оптовых покупателей предусмотрена гибкая система

ТОРГОВЫЙ ДОМ**ДЕНЕЖКИН****КАМЕНЬ****ПРЕДЛАГАЕТ**

620219, ГСП-289

г.Екатеринбург,

ул. С.Разина, 31

тел. в Екатеринбурге:

(3432) 22-75-07

22-24-69

22-71-85

22-71-81

АНГАР**АРОЧНОГО ТИПА И****ЗДАНИИ**

МНОГОЦЕЛЕВОГО НАЗНАЧЕНИЯ С КРАН-БАЛКОЙ

Факс: (3432) 22-71-67

Телефон:

221-988

ПРОДАЮТ

Предприятие - незавершенное строительство 39 кв.м жилого дома, комплексы борного ж/бл. Тел.: 22-76-03, 22-84-73.

Капитальный гарнаж в ГСК-14 по ул. Островского. Тел. 34-55-35.

А/м "Москвич-2175" ("пирожок"). Тел.: 33-44-35.

А/м Ford Scorpio 1991 года выпуска (кузов седан, в отличном состоянии). Тел. посредника 21-78-13.

Лодочный гарнаж в г/к "Нептун", дачу в СОК "Дзержинец". Тел.: 33-44-14 (с 8 до 17 часов).

Двухкомнатную квартиру моспректа (1 этаж, 27 мкн.). Обр.: пр.Взлетный, 5, кв.31 (с 17 до 20 часов).

Дачу в куп. "Заречный". Тел. 33-15-50.

Двухкомнатную квартиру моспректа (1 этаж, в центре города, полностью меблирована, общая 47,2 кв.м, комнаты раздельные). Тел.: 21-62-79 (после 18 часов).

Срочно отличный дом из бруса со всеми постройками. Тел. 77-78-76.

Двухкомнатную квартиру ленпроекта. Тел.: 21-66-79.

Срочно на продажу в куп. "Прибрежный" со всеми постройками. Тел. 21-24-08.

ВАЗ-21063 выпускавшийся в августе 1992 года, в хорошем состоянии, цвет

бежевый. Цена 18 млн. руб.

21-78-28 (с 17.00 до 21.00).

Эл.двигатель 250 квт 146000 В. Тел.: 22-92-56, (3462).

Однокомнатную малогабаритную в п. Звездном. Тел. 21-68-79.

А/м "Тойота-корона" по запчастям. Тел. 39-42-88 (после 17 часов).

А/м ВАЗ-2109 1988 года выпуска на запчасти. Недорого. Тел. 33-58-03 (в раб. время).

А/м Зил-130, пробег 4000 км, тентованый. Тел. 76-66-01.

Бонку для реализации кваса, или сдадут в аренду. Тел. 22-53-35.

Кассовый аппарат. Недорого. Тел. 44-59-19.

Гараж по ул. Островского (5х7м) с кассоном. Тел. 33-45-05.

А/м ВАЗ-21101 (в хорошем состоянии, по цене 12 млн.руб.), мотоцикл "ИЖ-Планета-5" (новый, в упаковке), дачный участок в куп. "Урожай-42" (страймпейпер для потери веса). Тел. 34-86-18 (после 18 часов).

А/м Урал-375" срочно (вахта), силовой агрегат ЯМЗ-236. Цена 25 млн. рублей. Обр.: п. Барсово, ул. Артельская, 18, кв. 1.

Аккордеон "Березка", баян "Эра". Тел. 22-52-03.

РАЗНОЕ

Поможем обналичить любые суммы всего под 10%. Тел. 22-09-77.

Нашедших водительское удостоверение на имя Кайдалова Валерия Борисовича просят, вернуть за вознаграждение. Тел. 21-14-82.

Услуги по перевозке грузов а/м "Супер-Маз", 20 контейнеровозов. Обр.: ул. 30 лет Победы, 37/2, кв. 6.

Сдается квартира на 2 года. Оплата вперед. Обр.: ул. Пушкина, 5, кв. 26.

Оказываю юридические услуги, консультации, оформление исков, участие в судебных процессах в качестве защитника ваших интересов.

Обр.: ул. Бажова, 5, кв. 4. Тел. 34-34-84.

Сдается квартира на 2 года. Оплата вперед. Обр.: ул. Пушкина, 12а.

Документы: Сургутская городская Дума и коллекция редакции.

Издатель - комитет по средствам массовой информации и полиграфии администрации Ханты-Мансийского автономного округа.

За тексты объявлений ответственность несут рекламодатели.